

## 大陆企业赴台投资解禁

### 海协会与海基会签署金融合作等三项协议

据新华社南京4月26日电 海峡两岸关系协会会长陈云林与台湾海峡交流基金会董事长江丙坤26日在南京签署《海峡两岸金融合作协议》《海峡两岸空运补充协议》《海峡两岸共同打击犯罪及司法互助协议》等3项协议。双方就大陆资本赴台投资事宜达成原则共识。

《海峡两岸金融合作协议》共包括金融合作、交换资讯、保密义务、互设机构等12大项内容。双方同意相互协助履行金融监督管理与货币管理职责,加强金融领域广泛合作,共同维护金融稳定。双方同意逐步建立两岸货币清算机制。双方同意就两岸金融机构准入及开展业务等事宜进行磋商。

根据《海峡两岸空运补充协议》,双方同意在台湾海峡北线航线的基础上开通南线和第二条北线双向直达航线,并继续磋商开通其他更便捷的航路。大陆方面同意在原有21个客运航点基础上,新增合肥、哈尔滨、南昌、贵阳、宁波、济南等6个客运航点,上述27个航点可经营客运定期航班。大陆方面同意上海(浦东)、广州航点可经营货运定期航班,台湾方面同意桃园、高雄航点可经营货运定期航班。双方同意相互开放客运定期航班腹舱载货。

根据《海峡两岸共同打击犯罪及司法互助协议》,两岸同意在民事、刑事领域开展协助,采取措施共同打击双方均认为涉嫌犯罪的行为。相互协助送达司法文书、调查取证、罪状移交,认可及执行民事裁判与仲裁裁决,移管被判刑人。

会谈中,双方就大陆资本赴台投资事宜交换了意见,达成原则共识。双方一致认为,双方应秉持优势互补、互利双赢的原则,积极鼓励并推动大陆企业赴台考察、投资,以利于加强和深化两岸产业合作,实现两岸经贸关系正常化和制度化。双方希望两岸业务主管部门以适当方式建立沟通机制,共同推动大陆企业赴台投资。

## 创新合作 共赢崛起

# 第四届中博会在合肥开幕

本报合肥专电(河南日报记者 田宜龙 陈学桦 本报记者 卢文军)喜迎四海宾朋,共著六省华章。4月26日上午9时,以“创新、合作、共赢、崛起”为主题的第四届中国中部投资贸易博览会在合肥国际会展中心正式拉开帷幕。1.6万名客商云集合肥,共商如何抓住中部“机遇”,促进中部崛起。

省长郭庚茂、副省长宋瑞涛出席开幕式。

中国中部投资贸易博览会是目前中国中部地区规格最高、规模最大的经贸盛会。由国家商务部、税务总局、工商总局、广电总局、旅游局、中国贸促会、全国工商联、中国工业经济联合会及山西、江西、河南、湖北、湖南、安徽六省人民政府联合主办。经过连续三届的成功举办,中博会正在成为中国中部加强与东西部国际资本和技术交流的重要平台。

在为期三天的会议时间里,将举办万商西进高峰论坛、中部六省与跨国公司午餐会、服务外包政策研讨会、搞活流通扩大消费政策说明会等12

项重大活动。同时,各界嘉宾和客商们还将在服务外包对接会、可持续发展市长论坛、国际金融论坛、国际动漫产业高峰论坛、跨国采购洽谈会、中德农产品产业链建设高层论坛等多项专题活动上进行深入交流。

面对全球金融危机的不利影响,本届中博会依旧吸引来客达1.6万人。包括康明斯、波音、家乐福、IBM、特易购在内的300家世界500强及大型跨国公司到会。同时,160余家国内500强、行业龙头企业及一批知名民营企业及100位境外华侨和80家知名境外商协会也应邀参加。

据了解,我省组成了由18个省辖市分团共2500人参加此次中博会,并参加省情、汽车及零部件、国际动漫、旅游等展览。

市领导赵建才、薛云伟参加开幕式。本报合肥专电(记者 卢文军)昨日下午,省政府在合肥市索菲特明珠大酒店举行中博会项目签约仪式,共签约项目58个,投资总额277.6亿元,其中合同利用境外、省外资金总额

250.4亿元。

本报合肥专电(记者 卢文军)中博会开幕式结束后,市长赵建才带领相关部门负责人参观了我市展区,与展位负责人沟通交流,并就参展细节提出要求。

此次参展,我市把优势产业和新兴产业相结合,汽车产业中,宇通客车、少林客车、郑州日产等企业踊跃参加,小樱桃、天乐动画、惠济区动漫基地也加入其中。展区面积700平方米左右,其中,汽车产业500多平方米,动漫产业近200平方米。为了统一展示郑州和中原特色,我市统一设计,统一布展,集中展示,给各方来宾留下了深刻印象。

### 相关链接

中国中部地区包括安徽、山西、江西、河南、湖北、湖南六个相邻省份,总面积102.8万平方公里,总人口3.61亿。中部地区地处中国内陆腹地,具有承东启西、连南贯北的区位优势。

## 郭庚茂在中博会高峰论坛上发表演讲

# 科学发展才能实现中部崛起

本报合肥专电(河南日报记者 陈学桦 田宜龙 本报记者 卢文军)昨日上午,在合肥举办的第四届中国中部投资贸易博览会高峰论坛上,省长郭庚茂发表了题为《科学发展才能实现中部崛起》的演讲。

论坛由商务部和中部六省人民政府共同主办。副省长宋瑞涛,省长助理、省政府秘书长安惠元,市长赵建才出席论坛。

郭庚茂在演讲中说,国际金融危机对河南的影响表现为“来得迟、影响深、走得慢”。严峻的形势再次向我们证明,中部要实现崛起,从路径上看有“两个走不通”,即发达国家走过的高消耗、高污染的发展道路走不通,我们自己传统的高消耗、高污染的粗放式发展道路也走不通。

(下转第二版)

有三组这样的数字:

在省委政法委组织的群众安全感调查中,郑州由倒数第五升至正数第三,人民群众满意度位居全省第四;

在全省执法质量考评中,郑州市公安局位列第一;

在全市49家市直机关行风评议中,市公安局排名第四。

这些数字不仅印证着全市公安机关“四严一创”工作取得的丰硕成果,更重要的是让市民看到了公安民警的高昂士气,感受到了平安带来的幸福安全感。

国务委员、公安部副部长孟建柱两次亲笔批示,三次在全国会议上表扬郑州公安工作,尤其认为“四严一创”工作提出的“让人民群众满意、让党委政府满意、让上级机关满意、让公安民警满意”的工作目标,切合实际,贴近群众,找准了贯彻落实十七大精神的结合点、切入点、着力点,符合公安部当前工作思路。

省委书记、省人大常委会主任徐光春,省委常委、市委书记王文超,副省长、省公安厅厅长秦玉海对这项活动给予充分肯定,要求全省推广。

## 以打开路 严打关系群众利益案件

在持续出现“零周发案”、“日零发案”的良好治安形势下,公安机关如何调整战略战术?

副市长、市公安局局长黄保卫说:“老百姓心中的平安,不仅仅是案件减少了,更重要的是要有安全感。”

在广泛征求社情民意的基础上,2008年3月27日,新一轮“四严一创”工作动员会上,市公安局党委向全市公安民警提出新的工作方向:“将打击的锋芒对准对群众安全感影响最大、老百姓反映最强烈的案件。”

5月初,全市公安机关拉开战幕,继续坚持“以打开路,以打促防,打主动仗”的指导思想,全面“围剿”关系群众切身利益的侵财型犯罪、黑恶势力等犯罪,重点打击“两抢一盗”、村霸、路霸、街霸、市霸和“医托”、“医闹”等。

我市警方各路兵团全面出击,捷报频传:

8月初,新密警方赢得了严打“头彩”,打掉在曲梁、刘寨、苟堂等十几个地方盗窃摩托车系列案,带破案件20余起,追缴被盗摩托车8辆。

11月上旬,刑侦支队联手二七警方打击盗窃犯罪专业队“精彩登场”,打掉一特大成年人教唆未成年人实施盗窃犯罪团伙,抓获成员11人,侦破案件500余起。

金水、二七、管城、中原、惠济、郑东新区、新郑、荥阳等地相继打掉了“两抢一盗”黑恶势力团伙,有力震慑了犯罪。

2008年,全市各级打击盗窃犯罪专业队共抓获犯罪嫌疑人3310名,侦破案件5914起,打掉犯罪团伙163个,追缴赃款88.1万元,汽车94辆,电动车251辆,共折合人民币2000余万元,专业队已经成为全市打击“两抢一盗”犯罪的拳头和尖刀。

一年多来,警方始终以严打的态势控制社会面,绿城社会治安大局“风平浪静”。

## 以防为攻 群众安全指数大幅提升

严打搞得越好,可以震慑犯罪,就是有力的防范;严防做得好,可以减少违法犯罪,就会巩固严打成果。

自2007年11月开始,市公安局在适时开展“万警进社区,为民保平安”活动这个治安防控重头戏的同时,新方法与传统相结合,严密打造治安防控体系。

市公安局紧紧抓住城区街面防范这个“牛鼻子”,最大限度地警力摆到街面上,对快速处置重大恶性案件、突发性群体事件,及时围追堵截各种作案分子尤其是飞车抢劫、抢夺发挥了巨大的快速反应作用。

——特巡警最大限度地警力摆到街面上,充分发挥特巡警街面流动优势,一旦接到报警,迅速赶赴现场,围追堵截,抓获现行。

——建立多警联动、警便联动、警民联动的多层次、立体化、全天候的巡逻防范网络。

五级巡逻防范网络构筑了坚实屏障,让犯罪分子插翅难逃。

# 群众安全感大幅提升的背后

——我市警方“四严一创”工作综述

本报记者 陈思

## 共促中部繁荣

### 赵建才会见合肥市领导

本报合肥专电(记者 卢文军)昨日上午,市长赵建才在合肥市政务中心会见合肥市人大常委会主任黄文时表示,希望两市加强合作,推动中部地区共同繁荣。合肥市人大常委会副主任邹吉昌、陈东、谢刚、郭超等参加会见。

会见时,黄文时向郑州市代表团的到来表示欢迎,并介绍了近年来合肥市在旧城拆迁、道路平整、城市绿化等中心城市改造方面的做法,希望两市能够进一步增进往来,相互学习,互通有无,共促双赢。

赵建才说,此次来到合肥,看到了一座充满生机和活力的城市,感受到了徽州文化的人杰地灵和悠久历史。特别是在当前金融危机的背景下,合肥市积极推进科学发展,化危为机,经济社会呈现出良好的发展态势,希望两市以中博会为契机,进一步加强交流合作,推动中部地区的共同繁荣。

## 中博会上郑州收获颇丰

# 签约7项目揽金130亿

本报合肥专电(记者 卢文军)在第四届中国中部投资贸易博览会昨日下午举行的发挥比较优势承接产业转移研讨会暨河南省情说明会上,我市共有7个项目签约,投资总额达130亿元,其中外资为800万美元。市长赵建才出席。

这7个项目分别是:肯德基快餐食品项目,火车站西广场周边开发项目,国棉一厂、六厂老厂区改造项目,郑州时代中心项目,风神汽车物流中心项目,特种载

重设备生产基地项目和高强度合金制件生产项目。其中,火车站西广场周边开发项目,国棉一厂、六厂老厂区改造项目是这次中博会上我市签约的大块头项目,投资总额均达40亿元。广州风神物流有限公司和苏州大方特种车辆有限公司与我市签约,提供汽车物流服务和特种车辆生产,不仅拉长了我市汽车产业链条,也优化了汽车产品结构。

签约仪式结束后,赵建才在

接受采访时说,此次投资贸易博览会上,我们收获颇丰。对于郑州而言,当前要突出抓好扩内需,保增长;从长远来讲,要着力抓好调结构,促转型。在决战二季度的过程中,我们要千方百计扩内需,加大投资力度,更好地迎接挑战,化危为机,特别是解决好资金、土地、建设等一系列问题,尤其是制约发展的瓶颈问题,要勇于抓好一些承接产业转移的重点,使我市经济保持平稳较快增长态势。



## 火车旅馆

昨日,我省首个用废弃火车车厢改造而成、演绎乡村文化旅游主题的“火车旅馆”在丰乐葵园景区亮相。该“火车旅馆”由11节墨绿色的火车车厢改制而成,最多可容纳181名客人。“火车旅馆”设有“四人间”、“十人间”、“二十人间”等不同标准客房,部分车厢还设有上下铺。本报记者 李焱 摄

## 中原区确定今后三年目标 推进40个大项目 打好四项攻坚战

本报讯(记者 郑磊 刘招 通讯员 李亚珊 王洪)中原区日前重奖为全区跨越式发展作出突出贡献的企业和先进集体,推出新三年行动计划方案:计划到2011年,全区实现生产总值268亿元。

2006年以来,中原区实施工业立区、三产兴区、教育强区的战略,圆满完成了跨越式发展的各项目标任务。其中,2008年全区共引进项目288个,完成投资32.5亿元;生产总值完成185.4亿元,与2005年相比增长49.7%;城镇居民人均可支配收入达到14393元,同比增长44.8%。

2009年是全市大力推进跨越式发展新三年计划的开局之年。中原区结合实际,围绕“扩内需、保增长、调结构、促转型、重民生”的基本任务,加快推进发展方式转变和经济结构调整,加快推进新农村建设和生态宜居城区建设,制定跨越式发展新三年计划,明确今后三年的目标任务:确定10项重点工程,40个重大项目;打好项目建设、园区建设、企业帮扶、增源节支四项攻坚战。预计到2011年,全区完成生产总值268亿元,年均增长13%;完成地方财政一般预算收入13.1亿元,年均增长12%,努力把该区建设成为经济实力更强、社会和谐、人民生活富裕的现代化城市中心区。

大商新玛特郑州总店(国贸店) 总店服务 超越一步

奥纳电影城

4月30日璀璨启幕

郑州奥纳电影城是全国第四家五星级影城,有八个多制式数码立体声影厅,总坐席逾5000个,拥有国际一流的数字放映系统和音响系统,为观众提供国际一流水准的视听效果,必将成为郑州最专业的、服务质量最优的五星级影院

大商新玛特郑州总店(国贸店) 总店服务 超越一步

## 五一冲击波 第三波

# 决战巅峰 扛鼎钜献

开心刺激过五一之心跳与购物!

敬请高度关注

地址:中国·郑州花园路与农业路交汇处

大商新玛特郑州总店(国贸店) 总店服务 超越一步

顾客进柜标准服务4个一

- 一个微笑:送您舒心
- 一个手势:送您诚心
- 一声问候:送您关心
- 一杯清茶:送您温馨

顾客进柜真心服务4个二...?

体验监督投诉专线:人力资源部长专线:15237180555 总经理专线:15237180333

地址:中国·郑州花园路与农业路交汇处 敬请亲临体验